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ء لكـيميـا ا
الثاني الدراسـي  الفصـل 

٢٠٢٤ - ٢٠٢٥

تـوقعــات لــيلة الامتحــان 
إجابئ اطاتاظات تةرغئغئ 

صخغر (2)
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منصــة الــبلاطــي التعليمية
قســـم العلـــوم

أ- اختر الاجابة الصحيحة بوضع علامة ) ✓ ( بين القوسين لها لكل ممل يلي: ) 2 × ½ (
السؤال الأول : 

1

2

3

إنتهت الأسئلة
مع تمنياتنا بالتوفيق والنجاح،،، 

ــول 1 - ــى ml 25 مــن محل ــه إل ــم اضافت ــزه M 0.45 ت ــك تركي ــول مــن حمــض الهيدروكلوري محل
   HCl

(aq)
هيدروكسيد البوتاسيوم بتركيز M 1 لإنتاج محلول متعادل. طبقاً للتفاعل التالي:          +

.55.55 ml فيكــون حجــم الحمــض الــذي تــم اضافتــه  KOH 
(aq)

 → KCl 
(aq)

 + H
2
O

(l)
a

1 - تفاعل الإيثان مع غاز الكلور في وجود الاشعة فوق البنفسجية:

2 - تفاعل البنزين مع البروم في وجود الحديد كعامل حفاز:

CH
3
 - CH

3
 + Cl

2
                       CH

3
CH

2
Cl + HCl

C
6
H

6
 + Br

2
                  C

6
H

5
Br + HBr

المركب الذي له الصيغة الكيميائية                              يسمى حسب نظام 2 -

الأيوباك -2 كلورو - -2 ميثيل بيوتان.

ب- وضح مستعينا بكتابة المعادلات الكيميائية الرمزية فقط:  ) 1× 2(

 ب- أكمل العبارات التالية بما يناسبها علمياً : ) 2 × ½ (

السؤال الثاني : 

اسم المجموعة الوظيفية لعائلة الإيثرات:  - 1
( ✓ ( الأوكسي )      ( الهيدروكسيل

)      ( الكربوكسيل )      ( الأمين
هاليد الالكيل الأعلى درجة الغليان ما بين هاليدات الالكيل التالية هو: - 2

CH
3
Br (      ) CH

3
F (      )

CH
3
I ( ✓ ) CH

3
Cl (      )

                          CH
3 

                              |

CH
3
−CH

2
−CCl

                              |                       

                          CH
3                         

يعتبر برومو ايثان من هاليدات الالكيل الأولية.
لأن فيه ذرة الهالوجين ارتبطت بذرة كربون أولية متصلة بذرتي هيدروجين ومجموعة الكيل.

)1x1( :ًأ- علل لما يأتي تعليلاً علمياً دقيقا

u.v

Fe
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أ- اختر الاجابة الصحيحة بوضع علامة ) ✓ ( بين القوسين لها لكل ممل يلي: ) 2 × ½ (
السؤال الأول : 

2

2

3
إنتهت الأسئلة

مع تمنياتنا بالتوفيق والنجاح،،، 

ــزه           1 - ــدي تركي ــول قاع ــن محل ــع (ml 500) م ــون م ــي البروت ــن حمــض ثنائ ــة م ــت كمي إذا تعادل
H فــإن عــدد مــولات الحمــض 

2
A +2OH-  → A- + 2H

2
O: وفــق المعادلــة التاليــة ( 0.1 M)

0.025 mol تســاوي

- درجة غليان كلوريد الإيثيل أعلى من درجة غليان كلوريد الميثيل.

لأن الكتلــة الجزيئيــة لكلوريــد الايثيــل اكبــر مــن الكتلــة الجزيئيــة لكوريــد الميثيــل، حيــث تــزداد درجــة 
ــادة عــدد  ــة أو بزي ــة المولي ــادة الكتل ــد الألكيــل التــي تحتــوي علــى نفــس ذرة الهالوجيــن بزي ــان هالي غلي

ــون. ذرات الكرب

- 2(CH
3
)

2
CHCH

2
Cl الصيغة التركيبية )البنائية( المكثفة لمركب كلوريد أيزوبيوتيل هي

أ- علل ما يلي تعليلاً علمياً صحيحاً: ) 1 × 1 (

 ب- أكمل العبارات التالية بما يناسبها علمياً : ) 2 × ½ (

السؤال الثاني : 

أحد المركبات التالية يحتوي على مجموعة كربونيل غير طرفية:  - 1
)      ( ميثانال )      ( ايثيل أمين
)      ( مينانول ( ✓ ( بربانون

تفاعل غاز الميثان مع غاز الكلور في وجود الأشعة فوق البنفسجية من تفاعلات: - 2
)      ( الاضافة ( ✓ ( الاستبدال

)      ( تحلل )      ( الانتزاع

1 - تفاعل البنزين مع البروم في وجود الحديد كمادة محفزة.

2 - تفاعل الميثان مع غاز الكلور في وجود الأشعة فوق البنفسجية:

ب- وضح مستعينا بكتابة المعادلات الكيميائية الرمزية فقط:  ) 1 × 2(

C
6
H

6
 + Br

2
             C

6
H

5
Br + HBr

CH
4
 + Cl

2
                 CH

3
Cl + HCl

Fe

u.v
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أ- اختر الاجابة الصحيحة بوضع علامة ) ✓ ( بين القوسين لها لكل ممل يلي: ) 2 × ½ (
السؤال الأول : 

3

2

3 إنتهت الأسئلة
مع تمنياتنا بالتوفيق والنجاح،،، 

ــمى          1 - ــي يس ــب أيون ــول مرك ــي المحل ــون ف ــدة يتك ــع قاع ــض م ــل حم ــؤ لتفاع ــة التكاف ــد نقط عن
ــح. المل

الهيدروكربونات الهالوجينية شحيحة الذوبان في الماء على الرغم من انها مركبات قطبية.

- 2

ــول  ــرة محل ــازم لمعاي ــزه (M 0.2) وال ــذي تركي حجــم هيدروكســيد الكالســيوم ال
لحمــض الهيدروكلوريــك يحتــوي علــى (mol 0.5) مــن الحمــض وفــق المعادلــة 

.1.25 L 2 يســاويHCl + Ca(OH)
2
 → CaCl

2
 + 2H

2
O :التاليــة

أ- علل ما يلي تعليلاً علمياً صحيحاً: ) 1 × 1 (

 ب- أكمل العبارات التالية بما يناسبها علمياً : ) 2 × ½ (

السؤال الثاني : 

المركب) 2 - كلورو بروبان( يعتبر من هاليدات الألكيل:  - 1

( ✓ ( الثانوية )      ( الأولية
)      ( جميع ما سبق )      ( الثالثية

جميع عائلات المركبات العضوية التالية تحتوي على مجموعة كربونيل عدا عائلة واحدة هي: - 2
)      ( الكيتونات )      ( الالدهيدات
( ✓ ( الكحولات )      ( الإسترات

عدم تكون روابط هيدروجينية بين جزيئاتها وجزيئات الماء.

1 - تفاعل اليمثان مع البروم في وجود الأشعة فوق البنفسجية.

:1800C2 - إضافة حمض الكبريتيك المركز إلى الايثانول والتسخين حتى

ب- وضح مستعينا بكتابة المعادلات الكيميائية الرمزية فقط:  ) 1 × 2 (

CH
4
  + Br

2                    
CH

3
Br + HBr

u.v

CH
3
CH

2
OH                     CH

2
 = CH

2
 + H

2
O

H
2
SO

4

1800
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الصيغة الجزيئية العامة للكيتونات هي RCOR أو 1 -

- 2CH
2
=

 
CH

2 
+ H

2
 → CH

3
− CH

3
  

أ- اختر الاجابة الصحيحة بوضع علامة ) ✓ ( بين القوسين لها لكل ممل يلي: ) 2 × ½ (
السؤال الأول : 

4

2

3

إنتهت الأسئلة
مع تمنياتنا بالتوفيق والنجاح،،، 

Ni

قارن بينهما كما هو مبين بالجدول التالي: 

1 - إضافة الهيدروجين الى الايثين في وجود النيكل كمادة حفازة:

ــع      ــون م ــول حمــض أحــادي البروت ــرة mL 100 مــن محل ــة معاي ــي عملي ــا يل ــى مم ــل كل منحن أ- يمث
) 1 × 1 ( .) 0.1 M ( 100 عــن محلــول قاعــدة أحاديــة الهيدروكســيد بتركيــزات متســاوية mL

ب- وضح مستعينا بكتابة المعادلات الكيميائية الرمزية فقط: ) 1 × 2 (

 ب- أكمل العبارات التالية بما يناسبها علمياً : ) 2 × ½ (

السؤال الثاني : 

وضــع )mL 50( مــن حمــض HA تركيــزه )M 0.1( فــي دورق مخروطــي وتمــت معايرتــه 
ــد  ــة pH عن ــي يوضــح قيم ــدول التال ــزه )M 0.1( والج ــدة BOH تركي ــول قاع ــة محل بإضاف

ــا ســبق أن:  ــة للقاعــدة نســتنتج مم C°25 كل إضاف

 - 1

)      ( الحمض قوي والقاعدة ضعيفة )      ( الحمض ضعيف والقاعدة قوية
)      ( الحمض ضعيف والقاعدة ضعيفة ( ✓ ( الحمض قوي والقاعدة قوية

جميع الهيدروكربونات الهالوجينية التالية أرماتية ما عدا واحد وهو: - 2

( ✓ ( كلوريد الڤينيل )      ( يوديد الفينيل
)      ( بروميد الفينيل )      ( كلوريد الفينيل

50.05 50 49.95 40 0 حجم القاعدة المضافة
9.7 7 4.3 1.95 1 pH للمحلول في الدورق

شكل ) 2 )شكل ) 1 )وجه المقارنة
أقل من 7أكبر من pH7 للمحلول عند نقطة التكافؤ )7( أو اقل من )7( أو اكثر من )7)

قاعديحمضنوع المحلول في الدورق قبل بدء المعايرة ) حمضي - قاعدي - متعادل (

O
||

R−C−R

CH
2
 = CH

2
 + H

2
              CH

3
 CH

3

Ni

2 - تفاعل الميثان مع غاز الكلور في وجود الأشعة فوق البنفسجية:

CH
4
 + Cl

2
                 CH

3
Cl + HClu.v
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أ- اختر الاجابة الصحيحة بوضع علامة ) ✓ ( بين القوسين لها لكل ممل يلي: ) 2 × ½ (
السؤال الأول : 

5

2

3
إنتهت الأسئلة

مع تمنياتنا بالتوفيق والنجاح،،، 

يلــزم إضافــة 1 -
 
2HNO

3
 +Ba(OH)

2(aq) 
 →   Ba(NO

3
)

2(aq) 
+ 2H

2
O

(l)
a :فــي التفاعــل التالــي

(0.8mol( مــن حمــض النيتريــك، وذلــك للتفاعــل التــام مــع mol 0.4 مــن هيدروكســيد الباريــوم.

[CH
3
CH

2
Cl] , [(CH

3
)

2
CHCH

2
Cl] , [CH

3
CHCH

3
] 

                                                                                               |

                                                                                   Cl

1 - الإيثين من الايثانول

هاليد الألكيل الذي لا ينتمي للمجموعة هو: 

السبب: لأنه هاليد ألكيل ثانوي، والبقية هاليد ألكيل أولي.

ــمى 2 - ــروم يس ــذرة ب ــن ب ــة البنزي ــن حلق ــن م ــتبدال ذرة هيدروجي ــال أو اس ــد إح عن
ــل. ــد فيني ــن أو برمومي ــو بنزي ــب بروم المرك

أ- من خلال دراستك لتصنيف هاليدات الالكيل حسب نوع ذرة الكربون المتصلة بذرة 
)1x1( :الهالوجين. حدد هاليد الالكيل المختلف مع ذكر السبب

ب- وضح بكتابة بالمعادلات الكيميائية الرمزية فقط كيفية : ) 1 × 2(

 ب- أكمل العبارات التالية بما يناسبها علمياً : ) 2 × ½ (

السؤال الثاني : 

جميع عائات المركبات العضوية التالية تحتوي على مجموعة كربونيل عدا عائلة واحدة هي: - 2
)      ( الكيتونات )      ( الألدهيدات

( ✓ ( الاحماض الكربوكسيلية )      ( الإسترات

NaOH  0.1 من M مع محلول HNO
3

 )      (

KOH  0.1 من M مع محلول HCl  )      (

NaOH  0.1 من M مع محلول HCOOH  ) ✓ (

NH
3
HCl مع محلول M 0.1 من    )      (

يمثــل المنحنــى التالــي المبيــن بالرســم منحنــى المعايــرة 
لمحلــول تركيــزه ) M 0.1 ( مــن حمــض: - 1

 CH
3
CHCH

3
 

         |
        Cl

CH
3
CH

2
OH                            CH

2
 = CH

2
 + H

2
O

H
2
SO

4

1800C
2 - تفاعل البنزين مع البروم في وجود الحديد كعامل حفاز:

C
6
H

6
 + Br

2
                  C

6
H

5
Br + HBrFe
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:CH
4
 + Cl

2
             CH

3
Cl + HCl يعتبر التفاعل التالي من تفاعلات - 2

)      ( الاضافة )      ( الاستبدال
)      ( الهدرجة ( ✓ ( الانتزاع

أ- اختر الاجابة الصحيحة بوضع علامة ) ✓ ( بين القوسين لها لكل ممل يلي: ) 2 × ½ (
السؤال الأول : 

6

2

3

إنتهت الأسئلة
مع تمنياتنا بالتوفيق والنجاح،،، 

1-.− NH
2
المجموعة الوظيفية في الأمينات صيغتها 

درجة غليان بروميد الايثيل أكبر درجة غليان بروميد الميثيل. -2

 ب- أكمل العبارات التالية بما يناسبها علمياً : ) 2 × ½ (

السؤال الثاني : 

مــن هيدروكســيد   25 ml مــع  تمامــاً  الكبريتيــك  مــن محلــول حمــض   10 ml تعــادل  إذا 
ــي:                    ــاً للتفاعــل التال ــك  طبق ــز حمــض الكبريتي ــون تركي ــزه mol.L-1 0.4 فيك البوتاســيوم تركي

 H
2
SO

4
 +  2KOH

)aq(
 →  K

2
SO

4)aq(
 +H

2
O

)l(
a

 - 1

0.5 M ( ✓ ) 0.25 M (      )

0.3 M (      ) 0.125 M (      )
UV

(KOH بواسطة HCl( و )HCl بواسطة NH
3
HNO( و )

3
(NaOH بواسطة 

- تمت معايرة بين محاليل الأحماض والقواعد التي بين الأقواس كل على حده كالاتي:
أ- أي مما يلي لا ينتمي للمجموعة مع ذكر السبب: ) 1 × 1 (

. UV 1 - تفاعل غاز الميثان مع غاز الكلور في وجود الأشعة فوق البنفسجية

ب- وضح بكتابة بالمعادلات الكيميائية الرمزية فقط كيفية : ) 1 × 2(

 pH والمطلوب تحديد المعايرة المختلفة عند حدوث التغير المفاجئ في قيمة الاس الهيدروجيني
)HCl  بواسطة NH

3
للمحلول حول نقطة التكافؤ )

السبب: لأنه معايرة بين حمض قوي مع قاعدة ضعيفة والبقية المعايرة بين حمض قوي مع قاعدة قوية.

CH
4
 + Cl

2
             CH

3
Cl + HCl

u.v

2 - تفاعل البنزين مع البروم في وجود الحديد كعامل حفاز:

C
6
H

6
 + Br

2
                  C

6
H

5
Br + HBrFe
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CH صحيحة عدا واحد وهو:
3
CHBrCH

3
جميع الأسماء للمركب العضوي  - 2

(      ) 2 - برومو بروبان ( ✓ )  1 - برومو بروبان

)      ( بروميد ايزوبروبيل  )      (   بروميد بروبيل ثانوي

أ- اختر الاجابة الصحيحة بوضع علامة ) ✓ ( بين القوسين لها لكل ممل يلي: ) 2 × ½ (
السؤال الأول : 

7

2

3
إنتهت الأسئلة

مع تمنياتنا بالتوفيق والنجاح،،، 

تفاعــات يتــم فيهــا إضافــة ذرات أو مجموعــات ذريــة الــى ذرتــي كربــون متجاورتيــن ترتبطــان 1 -
برابطــة تســاهمية ثنائيــة أو ثاثيــة غيــر مشــبعة تســمى بتفاعــات تفاعــات الإضافــة. 

- 2
ــج  ــه ينت ــة فإن ــدة القوي ــوي والقاع ــض الق ــن الحم ــة م ــات متكافئ ــرة كمي ــد معاي عن

ــؤ. ــة التكاف ــد نقط ــادل عن ــولا متع محل

 ب- أكمل العبارات التالية بما يناسبها علمياً : ) 2 × ½ (

السؤال الثاني : 

H( اللازمــة لكــي يتعــادل تمامــاً مــع )0.2( مــول مــن 
3
PO

4
عــدد مــولات حمــض الفوســفوريك )

هيدروكســيد الكالســيوم وفــق المعادلــة التاليــة:
2H يساوي:

3
PO

4
 + 3Ca)OH(

2
 → Ca

3
)PO

4
(

2
 + 6H

2
O

 - 1

0.13 mol ( ✓ ) 0.3 mol (      )

0.6 mol (      ) 0.2 mol (      )

أ- قارن بين كل من: ) 2 × ½ (

CHوجه المقارنة
3
CHClCH

3
CH

3
CH

2
CH

2
Cl

أوليثانوينوع هاليد الألكيل )أولي-ثانوي-ثالثي(

.1800C 1 - إضافة حمض الكبريتيك المركز الى الايثانول عند

ب- وضح بكتابة بالمعادلات الكيميائية الرمزية فقط كيفية : ) 1 × 2 (

CH
3
CH

2
OH                            CH

2
 = CH

2
 + H

2
O

H
2
SO

4

1800C

2 - تفاعل البنزين مع البروم في وجود الحديد كعامل حفاز:

C
6
H

6
 + Br

2
                  C

6
H

5
Br + HBrFe



اسم الطالب/ ......................................                                                    الشعبة /..........

المجال الدراسي : الكيمياء
زمن الامتحان : 20 دقيقة

الصف : الثاني عشر العلمي

الامتحان القصير ) 2 ( 
الفترة الدراسية الثانية

للعام الدراسي 2024 /2025م
نمــــوذج )       (

5

منصــة الــبلاطــي التعليمية
قســـم العلـــوم

حجــم محلــول NaOH الــذي تركيــزه (0.5M) اللازمــة لكــي تتعــادل تمامــاً مــع (mL 200) مــن 1 -
الحمــض HCl الــذي تركيــزه (0.2M) يســاوي  mL 80    إذا كان التفاعــل يتــم وفــق المعادلــة:

 HCl
(aq)

 + NaOH
(aq)

 → Nacl 
(aq)

 + H
2
O

(l)

أ- اختر الاجابة الصحيحة بوضع علامة ) ✓ ( بين القوسين لها لكل ممل يلي: ) 2 × ½ (
السؤال الأول : 

8

- 2.RCHO الصيغة العامة للألدهيدات هي

 ب- أكمل العبارات التالية بما يناسبها علمياً : ) 2 × ½ (

أعلى مركب في درجة الغليان من الهيدروكربونات الهالوجينية التالية هو: - 2

CH
3
−CH

2
−Br (      ) CH

3
−Br (      )

CH
3
−CH

2
CH

2
−CH

2
−Br ( ✓ ) CH

3
−CH

2
−CH

2
−Br (      )

حمض قوي مع قاعدة قوية  (      )

حمض ضعيف مع قاعدة قوية ( ✓ )

(K
a
 = K

b
حمض ضعيف مع قاعدة ضعيفة ) حيث   (      )

حمض قوي مع قاعدة ضعيفة  (      )

عنــد اســتخدام محاليــل متســاوية التراكيــز، فــإن منحنــى 
المعيــارة فــي الشــكل المقابــل يمثــل معايــرة:

- 1

2

3
إنتهت الأسئلة

مع تمنياتنا بالتوفيق والنجاح،،، 

السؤال الثاني : 

لا يمكن استخدام طريقة الهلجنة المباشرة لالكانات للحصول على هاليدات الألكيل النقية.

أ- علل ما يلي تعليلاً علمياً صحيحاً: ) 1 × 1 (

 1 - برومو بنزين من البنزين .

بسبب تكون خليط من مركبات الألكان الهالوجينية.
ب- وضح بكتابة بالمعادلات الكيميائية الرمزية فقط كيفية : ) 1 × 2 (

C
6
H

6
 + Br

2
                C

6
H

5
Br + HBr

Fe

2 - تفاعل الميثان مع غاز الكلور في وجود الأشعة فوق البنفسجية:

CH
4
 + Cl

2
                 CH

3
Cl + HClu.v
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أ- اختر الاجابة الصحيحة بوضع علامة ) ✓ ( بين القوسين لها لكل ممل يلي: ) 2 × ½ (
السؤال الأول : 

9

الصيغة العامة لهاليد الألكيل الثانوي هي 1 -

 ب- أكمل العبارات التالية بما يناسبها علمياً : ) 2 × ½ (

المركب الذي له أعلى درجة غليان هو: - 2

CH
3
−Cl (      ) CH

3
−F (      )

CH
3
−I ( ✓ ) CH

3
−Br (      )

الحمض قوي والقاعدة قوية  (      )

25°C تساوي 7 عند pH  (      )

القاعدة ضعيفة والحمض قوي  ( ✓ )

الحمض ضعيف والقاعدة قوية  (      )

الشــكل الــذي أمامــك يمثــل منحنــى معايــرة حمــض )HA( مــع 
قاعــدة )BOH( ومــن خــلال دراســة المنحنــى نســتنتج أن:

- 1

2

3 إنتهت الأسئلة
مع تمنياتنا بالتوفيق والنجاح،،، 

ــول 2 - ــر مــن محل ــا مــع نصــف لت ــزم للتفاعــل تمام ــي تل عــدد مــولات هيدروكســيد البوتاســيوم الت
ــة: ــة التالي ــق المعادل ــزه (M 0.2) وف ــذي تركي ــك ال ــض الكبريتي حم

.0.2 mol يساوي  H
2
SO

4(aq)
 + 2KOH

(aq)
 → K

2
SO

4
 
(aq)

 + 2H
2
O

السؤال الثاني : 

لقيمــة الأس الهيدروجينــي pH عنــد C°25 عنــد نقطــة التكافــؤ للمحلــول الناتــج مــن معايــرة حمــض قــوي 
ــدة ضعيفة. وقاع

أ- ماذا يحدث في كل من الحالات التالية: ) 1 × 1 (

تكون اقل من 7 التوقــع:

pH < 7 لأنه عند نقطة التكافؤ ينتج محلول حمضي فتصبح قيمتة التفسير:

1 - تفاعل الإيثان مع الكلور في وجود الأشعة فوق البنفسجية:

ب- وضح بكتابة بالمعادلات الكيميائية الرمزية فقط كيفية : ) 1 × 2 (

     R
      |
  RCHX

CH
3
CH

3
 + Cl

2
                  CH

3
CH

2
Cl + HCl

:1800C2 - إضافة حمض الكبريتيك المركز إلى الايثانول والتسخين حتى

CH
3
CH

2
OH                     CH

2
 = CH

2
 + H

2
O

H
2
SO

4

1800
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أ- اختر الاجابة الصحيحة بوضع علامة ) ✓ ( بين القوسين لها لكل ممل يلي: ) 2 × ½ (
السؤال الأول : 

10

3 إنتهت الأسئلة
مع تمنياتنا بالتوفيق والنجاح،،، 

طبقــاً للمنحنــى المرفــق الــذي يمثــل معايــرة حمــض قــوي مــع 1 -
ــد  ــة لحجــم القاعــدة المضــاف عن ــة التقريبي ــإن القيم ــة ف قاعــدة قوي

 .20 mLنقطــة التكافــؤ تســاوي

1 - تفاعل الميثان مع الكلور في وجود الأشعة فوق البنفسجية:

الصيغة التالية لمركب                 تسمى 2 - كلورو  2 -  ميثيل بروبان.2 -

ب- وضح بكتابة المعادلات الكيميائية الرمزية فقط، كيف تحصل على كل من: ) 1 × 2 (

 ب- أكمل العبارات التالية بما يناسبها علمياً : ) 2 × ½ (

السؤال الثاني : 

إحدى العبارات التالية لا يعتبر من خواص الهيدروكربونات الهالوجينية أحادية الهالوجين       
) هاليدات الألكيل (:

- 2

( ✓ ( مركبات غير قطبية )      ( شحيحة الذوبان في الماء
ً )      ( مركبات نشطة كيميائيا )      ( مركبات غير مستقرة

درجة غليان هاليدات الالكيل اعلى بكثير من درجات غليان الألكانات التي حضرت منها.

أ- علل ما يلي تعليلاً علمياً صحيحاً: ) 1 × 1 (

لأن الالكانــات مركبــات غيــر قطبيــة وقــوي التجــاذب بيــن جزيئاتهــا ضعيفــة، بينمــا هاليــدات الالكيــل 
مركبــات قطبيــة وقــوى التجــاذب بيــن جزيئاتهــا كبيــرة.

Na( عنــد تفاعــل محلــول هيدروكســيد الصوديــوم 
2
HPO

4
ــة ) ــج ملــح صيغتــه الكيميائي ينت

H( حجمــه 
3
PO

4
)NaOH( حجمــه )ml 100( وتركيــزه )M 0.1( مــع حمــض الفوســفوريك )

ــزه يســاوي: )ml 100( وتركي

 - 1

0.4 M (      ) 0.2 M (      )

0.1 M (      ) 0.05 M ( ✓ )

         CH
3

          |

  CH
3
CHCH

3
          |
            Cl

2

CH
4
 + Cl

2
                CH

3
Cl + HCl

2 - تفاعل البنزين مع البروم في وجود الحديد كعامل حفاز:

C
6
H

6
 + Br

2
                  C

6
H

5
Br + HBrFe
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